



探影探

影評不設防 何佳霖

在光明與腐朽之間堅定自己 ——《掃毒3之人在天涯》

康素差(劉青雲飾),販賣毒品集團的主腦。他是一個在任何地方都想同一件事情的人,那就是如何發達。紙醉金迷的生活方式指導他的人生軌道。他不止要自己有錢,還聲稱要帶「兄弟」一起冒險發達。用他自己的話,我要在上流社會幹最下流的事。《掃毒3之人在天涯》電影對白無疑很精彩,這是港片的獨特魅力之一。尤其粵語更耐人尋味。影片在天天酒地的場景裏,男女親密的尺度較大。這個表現並不失真,這就是他追求腐朽生活的寫實。這也不是一般人的生活,這種誇張、奢靡甚至變態的生活就是一個毒梟沉迷的慾望世界。

歐志遠(古天樂飾)和張建行(郭富城飾)都是臥底,先後搭上了康素差這條線。臥底意味著比其他成員更辛苦,危險系數更高。兩人既是同事也是朋友。他們不動聲色,周旋於賊窩,在信任與背叛之間都能堅持身上肩負的職責。在警與賊之間概念、立場、原則皆不能迷糊。這是做臥底的最根本素質。當然,與「賊兄弟們」長時間的共生死產生的「情誼」也讓人痛心。這也是警匪片裏最常見的一幕。當事者必須面對的局面。正與邪必須要分辨。

康素差在交易中發現了阿榮(歐志遠的化名)是臥底,而張建行被槍擊中,傷情很重,康素差不忍自己的兄弟被棄街頭而決定帶他一起乘船逃離香港到達金三角。

金三角不是香港,沒有高樓林立和發達的交通。整個畫面與生活條件顯然天淵之別。網絡不通,水電不足,在某些範圍內層層關卡,無路可逃。有幾輛貨車經過幾乎都是販毒的車隊,沒有公共的交通工具。可以說,這是沒有未來的「牢籠之地」。阿行被困於此,值得慶幸的是康素差在關照兄弟的層面顯出足夠的人情味。阿行在小儂姑娘的照顧下傷勢好轉。他唯一要做的就是記錄康素差的販毒證據與如何取得聯繫逃離這個充滿罪惡的地方。

日久生情,阿行和小儂姑娘相愛了。這是影片裏最溫馨的部分。小儂在一片遼闊的罌粟花中,一刀一刀地刻畫罌粟果子的表皮,她告訴阿行,果子流出的白色奶汁會過兩天就變成褐色的痲,那就是人們常提到的毒品「海洛因」。毒品是來自這麼美麗的植物,這些美麗的風景毒害多少家庭、多少青年的前途啊!這是充滿罪惡和詛咒的地方,但它也養育了不少像小儂姑娘這麼善良的不幸人家。小儂平靜地述說她對金三角的認識:很多人都說金三角都是黃金,但她從來都沒見過黃金。這裏的人們每天都在勞作,卻從來沒富有過,而只是僅夠吃飯養活自己。她生在這個地方,不知道國家是什麼,只知道他們為了製作毒品的掌控權總是打來打去。每天都聽見槍聲。人人活在驚恐中,人人都習慣了這樣的動盪。阿行問她不想離開這裏,小儂說她從小跟着爺爺長大,爺爺去世了,她還要為爺爺掃墓。小儂依戀這片土地,沒有離開的勇氣。故鄉就是她內心的依託。

阿行借助和小儂上街的時候,偷拿別人的電話打給在香港的歐志遠,讓他知道自己的方位。歐志遠立即申請聯合國國際刑警抵達金三角進行救援。

接到任務的泰國警方要轟炸總司令(金三角最大的毒梟)與康素差一夥所在的製毒之地,阿行在緊急關頭執意帶上小儂一起逃離。為了不連累阿行,小儂堅決不走,自己衝進槍林彈雨的爆炸中結束自己的生命。這是讓人心碎的斷捨,情之所以偉大也就是這般決絕,轟烈。阿行竭力呼叫也無能為力。戰火平息後,屍體遍地,他找不見她殘留的屍體,只發現她送給他的髮夾被炸飛到一堵牆根上面。那是血肉模糊的紀念品。一段美好的愛情就這樣的方式,正如她說的,我寧願在這個地方念着你,也不會離開這裏。地獄般的環境卻彰顯人性的美好與犧牲精神,尤其在物慾橫流的年代,這樣的情感已是鳳毛麟角。這是影片值得感受的珍貴情節。

賊犯歸案是賊犯。歐志遠在搏鬥中裹挾着康素差,康叫阿行槍擊歐志遠,阿行把槍對着康素差並告訴他,「我是警察」。康驚詫之餘說:「你們真是蠢,為了抓我,為我擋子彈。我的兄弟都做不到。」歐志遠說:「你那些兄弟是賊,怎麼會做得到。」最後補上一句:「但你也蠢,警察在你身邊那麼久,你都没發現。」這一刻屬於香港警察的光榮。

何佳霖, 詩人作家。香港女作家協會會長。

《陰目偵信》改編網絡小說 沈震軒半裸爆肌騷身材

電影《陰目偵信》改編自網絡小說,由梁國輝執導,主要演員有周家怡、譚旻萱、郭思、張達倫、葛民輝、沈震軒、黃正宜、羅永昌等。描述4位有着不同能力的角色,調查與鬼有關的案件。 ◆文:蕭瑟

導演梁國輝畢業於香港演藝學院,主修導演系及攝影系,1999年畢業作品《輸水管森林》參展全俄羅斯電影學院影展,其後參與《無間道》、《新警察故事》、《長江7號》、《新宿事件》、《狄仁傑之通天帝國》、《消失的子彈》等經典作品擔任副導演,並為《怒火》擔任執行導演。

各成員各有本領

電影故事講述某日,小太郎在網上拍賣得來一把日本古刀,不以為然地把古刀抽出一看,豈料這把日本古刀,竟然會開口說話!會說話的刀自稱「刀郎」,不但寄居在刀中千年,更以斬鬼為使命,而且會視擁有這把刀的人為宿主!

某夜,小太郎遇上了陰目偵信石仔,專門助人解決奇怪問題的靈異偵探!一場意外合作下,小

太郎和陰目偵信成功收伏惡鬼。陰目偵信邀請小太郎加入,小太郎本想拒絕,但在刀郎的轟炸下,最終還是加入……「陰目偵信」各有本領。

譚旻萱飾演阿源

某日,譚旻萱飾演的一個好硬頸又大膽的美少女阿源與鄰居柴叔上門求助,他們居住的「平安樓」被發展商逼遷,只剩數戶人家,剩下的住戶想堅持到底;對方竟然派惡鬼來恐嚇收樓!惡鬼更將堅持不遷不拆的柴叔弄致重傷!住戶見狀都開始陷入絕望,打算向發展商認輸。「陰目偵信」發現,所謂惡鬼都是由煉鬼師親自煉成,絕不是普通法師能夠對付;敵人早已查清陰目偵信底細,彷彿要「陰目偵信」與平安樓一同陪葬……

沈震軒則飾演平安樓裏面最樂於助人的超級大隻佬German,平時最喜歡健身,對自己的一身肌肉充滿信心,所以他在自己家裏長期都是半裸姿態。樂於助人的German經常幫鄰居搬搬抬抬、維修電器等,散發強烈的男性荷爾蒙,他經常唔唔衫幫人,令到大家相當困擾……電影今日在各大院線上映。



◆沈震軒



◆譚旻萱

◆周家怡



◆3人在片中大鬥戲。

送《陰目偵信》換票證

香港文匯報 WEN WEI PO 由英皇電影有限公司送出《陰目偵信》電影換票證30張予香港《文匯報》讀者,有興趣的讀者們請剪下《星光透視》印花,連同貼上\$2.2郵票兼註明索取「《陰目偵信》電影換票證」的回郵信封(填上個人電話),寄往香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓副刊部,便有機會得到換票證戲飛兩張。先到先得,送完即止。

「英皇戲院 Plus+」登陸大圍圍方

為慶祝「英皇戲院 Plus+」登陸大圍圍方,首3,000名成功登記做VIP會員者,可享優惠價65元買飛睇戲,直至8月31日! 「英皇戲院 Plus+」是英皇戲院第8間戲院,而大圍圍方共有6間戲院,提供912個座位,包括一個可容納185人、提供全景聲大廳。戲院採用了杜比全景聲的立體環繞音效,令銀幕上的聲音在觀眾的四周繞繞,三維空間刺激感官,帶來全方位的娛樂震撼。

除入會有票價優惠,小食部更特設大圍圍方獨家限定美食,給予影迷新鮮感。其中一款獨家輕食,就是蟹肉熱狗,採用日本湯種熱狗包及Johnsonville香腸,鋪上滿滿蟹肉,配搭自家調配明太子醬。蟹肉分量足,與明太子醬配搭得宜,味道層次豐富。必點美食有日式便利店風味炸雞塊,雞肉多汁酥脆,備有原味及辣味兩



◆戲院提供全景聲音效。 ◆大圍圍方的戲院外貌。

種選擇。特色餐飲聯乘捷榮將經典港式奶茶「沖」入戲院,茶香奶滑拉出完美比例,讓觀眾在戲院都可以嘆返杯靚郁芳香、超水準的絲滑濃香式奶茶,令人期待! ◆文:茉莉

《七時吉祥》不是冤家不聚頭

《七時吉祥》(見圖)由楊超越、丁禹兮、楊皓宇、董璇、于波、楊笠、楊蒙恩等人演出的一部奇幻古裝愛情劇。該劇改編自九鹭非香的小說《一時衝動,七世不祥》,講述了姻緣閣小仙祥雲(楊超越飾)和仙君初空(丁禹兮飾)二人陰差陽錯牽繫上古紅線,成為彼此綁定的歷劫仙侶,牽絆出一系列浪漫歡笑又跌宕糾纏的七世情緣故事。祥雲原本是天空中的一朵雲,因機緣被月老點化成仙,在月老閣做事。偶日,卯日星君座下的弟子初空誤闖了月老閣,又一不小心弄壞了祥雲的扇子,二人便發生衝突,意外弄亂了姻緣線,導致三界姻緣大亂。作為懲罰,二人被玉帝打落凡間,歷經七世情劫才能回歸天界。

電視劇是根據小說改編的,但是有些細節為了影視化,還是做出了相應的改編,小說中,男女主祥雲和初空是一對不打不相識的歡喜冤家,經過幾世的情劫,每一段的結局都不太好,但最終的結局卻是好的。

在前期他們是互相看不順眼的仙子和仙女,因為兩人發生了衝突,導致意外弄亂了紅繩,使得三界的姻緣大亂,這件事非常嚴重,為了懲罰他們,玉帝將他們二人打落凡間,需要他們二人歷經七世情劫,才夠能回歸天界,而這也使得他們二人之間的緣分糾纏了七生七世,在這部劇中他們七生七世一直都在糾纏不休,但是他們兩人的姻緣卻因此纏得愈來愈緊。

兩個人的感情幾番周折,水到渠成,旁人都看出他們倆有情,互相喜歡卻扭扭捏捏不肯表露,不是冤家不聚頭,一邊折磨一邊發現這樣的日子也不錯,他們習慣了對方的存在,在關鍵時刻依賴對方,也在幾世感情中不斷沉穩。男主從不可一世的卯日星君座下的第一大童子變成了口是心非的傲嬌怪,女主也從大大咧咧的月老座下不知情愛為何物的小女子變成了勇敢追愛的少女。

楊超越參加選秀節目憑藉顏值高成功出道。今天的古裝扮相,相信不會讓觀眾失望。而丁禹兮在劇中的演出默契與楊超越產生了化學反應,引起觀眾的共鳴! ◆文:光影俠

《鬼咁多大屋》影星雲集 卻未能充足發揮每個角色

《鬼咁多大屋》(Haunted Mansion,見圖)繼《幻險森林奇航》、《加勒比海盜》後,再度將迪士尼樂園遊樂設施搬上大銀幕。電影的情節簡單,導演Justin Simien為求真實感,卻動用多達50名演員扮演各式猛鬼。

《鬼咁多大屋》故事講述單親媽媽嘉比和她9歲的兒子查維斯搬進了他們夢想中的古董房子。但進屋後不久,他們就意識到這個令人毛骨悚然的住所裏有一群精神抖擻的房客。在流爆驅魔隊,包括吹水神父、派膠導遊、通靈KOL、(零)權威鬼屋專家的協助下,希望驅鬼成功。

提到影星雲集,理應能發揮每角特色,但儘管編劇凱蒂提波特才華橫溢,劇本的笑點卻很牽強、平淡。電影中每個人雖則都有自己的俏



皮話,不過與雲集和蒂芬妮夏迪舒就承擔了大部分劇情。全套電影與雲集的話語偏向枯燥乏味,幸好蒂芬妮夏迪舒以她經典的語氣和節奏,盡其所能地講着一些脆弱的笑話。

導演Justin Simien的電影確實展示了其有趣的起源,即房子如何轉變為超現實主義景觀;永無止境的大廳、延伸到不可能的天花板、石像鬼、隱藏的房間,以及永遠經典的幽靈肖像,讓人回想起電影中經典哥德式的懷舊之情。電



影擁有一些有趣的追逐和怪異的場景,但它們轉瞬即逝,很快就將我們帶回到結巴的節奏,所以於電影中很難找到真正的緊張氣氛。

或者最值得欣賞的是請來迪士尼樂園幻想工程師全力協助,提供世界各地迪士尼樂園鬼屋詳盡細節,再集各家之大成,融合成大銀幕版本,既忠於原裝又加入搞鬼新意,更埋下大量彩蛋,讓鬼屋忠實 Fans 睇戲時睛情火眼逐一發掘! ◆文:徐逸珊

《消失的她》抽絲剝繭逐步拆局



電影《消失的她》(見圖)由《唐人街探案》系列導演陳思誠監製及編劇,朱一龍、倪妮、文詠珊及杜江主演。該片於內地上映一個多月,票房勁收35億元人民幣,大受好評。

故事講及何非(朱一龍飾)與妻子前往東南亞小島慶祝結婚周年紀念,豈料妻子竟在旅程中離奇消失。何非向當地警方求助,警官鄭成(杜江飾)追查之際,一名自稱何非妻子的女子(文詠珊飾)突然出現,更憑護照及何非手機裏的合照自證身份。然而何非堅稱她並非愛妻,卻苦無實據證明。為了找出妻子失蹤真相,何非轉向律師陳麥(倪妮飾)求助。隨着陳麥深入調查,夫妻之間的隱藏秘密,逐漸浮出水面……戲迷期待觀看的《消失的她》讓觀眾與主角一起抽絲剝繭逐步拆局,未到最后一刻都未知結局,電影將於8月24日在香港上映。 ◆文:莎莉

送《消失的她》優先場詳情:

- 日期:2023年8月21日(星期一)
- 時間:晚上9時50分
- 地點:K11 Art House (尖沙咀梳士巴利道18號K11 MUSEA L4樓層)
- 由洲立影片發行(香港)有限公司送出20張優先場戲票,名額10個,每人2張。
- 參加條款細則:
 - 每人只限參加一次,如有重複將被取消資格。
 - 參加者必須在回郵信封(貼上2.2元郵票)填上姓名、電話,寄往香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓副刊部,被選中的得獎者到時出示通知書在以上指定地點領取優先場門票兩張(換領時間:晚上9時正,在K11戲院大堂)。
 - 如得獎讀者未能親身領獎,代領人必須年滿18歲及在領取門票時出示此通知書列印本、授權書及得獎者身份證明文件副本。
 - 門票不得更換或兌換現金。
 - 如有任何爭議,洲立影片保留最終決定權。